

## ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География направленность *«Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств»* (на основе ФГОС ВО)

Образовательная программа (далее – ОП) по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География (направленность – Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств) включает в себя: характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и рабочие программы практик, фонды оценочных средств (далее – ФОС) для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплинам и практикам, а также программу государственной итоговой аттестации (далее – ГИА).

Образовательная программа разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ от «07» августа 2020 г. №895 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика ОП содержит основную информацию об объеме, формах, сроках обучения, квалификации выпускника, освоившего данную ОП, а также характеристику направления с учетом направленности образовательной программы, типы профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники по данной программе: научно-исследовательская, проектно-производственная, организационно-управленческая, экспертно-аналитическая. Они отвечают запросам ведущих работодателей Пермского края: Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края, Федеральная служба статистики по Пермскому краю, Кадастровая палата. Содержание программы ориентировано на указанные типы профессиональной деятельности.

В ходе обучения выпускники осваивают ряд универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, в соответствии с ФГОС ВО.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: «Дисциплины (модули)»; «Практики»; «Государственная итоговая аттестация» (подготовка к защите и процедуру защиты магистерской диссертации). Объем обязательной части без учета ГИА составляет не менее 20% от общего объема ОП.

Рабочие программы дисциплин и практик разработаны на высоком профессиональном уровне, содержат корректно разработанные ФОС для определения уровня и степени сформированности заявленных в ОП универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, которые разработаны в соответствии с ФГОС ВО по направлению 05.04.02 География и соответствующими профессиональными стандартами. Дисциплины и практики раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем в устойчивого развития городов, исследовательских практики в

области предоставления географических услуг и работ, методологии и методов организации различных исследований в области градостроительной деятельности. Рабочие программы дисциплин включают различные типы заданий и профессиональных задач в разнообразных формах проведения и решения: дискуссии, игровые, проектные технологии, кейсы и др. При реализации ОП используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации: устные формы защиты, публичные выступления, письменные работы, тесты, рефераты и др., а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Отмечаем, что данная ОП имеет высокий уровень материально-технического обеспечения, профессорско-преподавательского состава, привлекаются специалисты-практики.

Профессионально-практическая подготовка обучающихся реализуется в формате различных видов практик: ознакомительная, учебная, производственная, преддипломная. Содержание практик позволяет сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой областях профессиональной деятельности.

Считаем, что образовательная программа по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География (направленность – Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств) направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География.

Начальник отдела государственной  
статистики г. Перми  
территориального органа  
Федеральной службы  
государственной статистики по  
Пермскому краю, канд.геогр.наук



Роман Сергеевич Николаев